



El Departamento de Estado norteamericano ordena que se realice inmediatamente la apertura de un crédito de 62.500.000 dólares a España

WASHINGTON, 15.—A las cuatro de la tarde fué llamado al departamento de Estado el encargado de Negocios de España, señor Propper de Callejón. El subsecretario del departamento, Mr. Perkins, le hizo entrega de una nota en la que le comunicaba que el departamento de Estado, de acuerdo con la Administración de Cooperación Económica, E. C. A., y siguiendo instrucciones del presidente Truman, había ordenado al Banco de Exportación e Importación que abriera un crédito de 62.500.000 dólares a España.

Este crédito, aprobado por el Senado y la Cámara de Representantes por gran mayoría, podrá ser utilizado en instalaciones industriales y en la adquisición de artículos de consumo.

No hará falta convenio especial para la utilización del crédito. Asimismo está determinado que no será enviada a España para la administración de los fondos Delegación alguna de la E. C. A.

ción del crédito. Asimismo está determinado que no será enviada a España para la administración de los fondos Delegación alguna de la E. C. A.

FIRMA DE LA ORDEN EJECUTIVA

A las once de la noche (hora española) fué firmada la orden ejecutiva para hacer inmediatamente efectivo el empréstito a España de los 62 millones y medio de dólares.

INMEDIATA EJECUCION

La Administración de Cooperación Económica ha anunciado que van a iniciarse inmediatamente los trámites para la ejecución del empréstito norteamericano a España por valor de 62.500.000 dólares. El Banco de Exportación e Importación actuará como organismo encargado de la tramitación técnica y detalles del empréstito.—EFE.

Se reúne el Consejo Nacional de Sanidad bajo la presidencia del ministro de la Gobernación

La parálisis infantil no solamente disminuyó en septiembre y octubre, sino que se puede prácticamente dar por terminado el episodio

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha celebrado sesión el Consejo Nacional de Sanidad para conocer lo sucedido durante este verano con motivo de la presentación de casos de parálisis infantil. En España existen siempre casos de esta enfermedad, pero sin que desde el año 1930 hayan presentado forma epidémica. En los últimos días de mayo del corriente año, la Jefatura Provincial de Sanidad hizo conocer a la Dirección General de Sanidad que aumentaba el número de casos y en previsión de que fuese una verdadera epidemia, a semejanza de lo que está ocurriendo en otros países, por el Ministerio de la Gobernación se dispuso que una Junta de calificados especialistas en la enfermedad asumiera la tarea de asesorar al director general de Sanidad en la lucha contra esta enfermedad. Durante el mes de junio y la primera quincena de julio, la situación aumentó en gravedad, sin llegar a constituir una verdadera epidemia, pero a partir de la segunda quincena de julio los casos entraron en franca disminución y contra lo que es norma en estas epidemias, durante los meses de septiembre y octubre, no solamente han disminuido, sino que se puede, prácticamente, dar por terminado el episodio.

Durante todo el verano las Jefaturas provinciales de Sanidad de toda España y el Laboratorio Municipal de Madrid ha estado intensificando el servicio de desinfección y desinsectación. Las aguas de Santillana del Canal de Lozoya han sido tratadas con antiépticos. Se han cerrado las piscinas que no estaban en condiciones. Se prohibieron los baños en el Manzanares y se puso vigilancia médica en todos los baños públicos. A petición del Ministerio de la Gobernación y a pesar de que ya no había peligro alguno, se retrasó la apertura de las escuelas primarias por quince días, en toda España, donde se tomaron también medidas análogas a las anteriores.

En Madrid el Ministerio de la Gobernación instaló un Dispensario en la calle de Maudes, exclusivamente para tratamiento de estos enfermos, al que destinó varias instructoras y enfermeras especializadas en este servicio, y entregó el Hospital del Niño Jesús a la Dirección General de Sanidad donde se han hospitalizado la casi totalidad de los enfermos dotan-

do de medios de terapéutica física que han actuado en forma tal que cerca del 80 por 100 de los enfermos han sido recuperados casi totalmente. Por la industria nacional se construyen ya respiradores artificiales. El servicio de Pediatría del Hospital Clínico estuvo abierto todo el verano colaborando en la lucha.

El Consejo Nacional de Sanidad quedó enterado y complacido del resultado brillantísimo obtenido y ha propuesto las medidas apropiadas para hacer frente a cualquier situación semejante que pueda presentarse en años venideros, mostrando el ministro su satisfacción por la actuación de todo el personal médico y auxiliar que ha intervenido en los trabajos sanitarios.—Cifra.

TRANQUILIDAD EN VENEZUELA

Ayer se efectuó el entierro de Chalbaud

CARACAS.—Reina tranquilidad en todo el país. No se han realizado demostraciones de fuerza en la capital, salvo el paso ocasional de alguna camioneta llena de soldados o policías trasladados de un sitio a otro. El toque de queda se retrasó de las cinco de la tarde a las seis y media, durante hasta las cinco y media de la mañana siguiente. Se continúan prohibiendo las reuniones de más de tres personas en las calles, después de las seis de la tarde, en todo el país.

El tránsito aéreo, tanto de aviones que llegan como de los que salen de Venezuela, se reanuda hoy mismo. Los pasajeros que lleguen deberán poseer sus documentos en orden, y los que salgan deberán contar, además, con los salvoconductos expedidos por la Dirección de Seguridad Nacional.

Ayer se efectuó el entierro de los restos del Presidente de la Junta Militar de gobierno, Carlos Delgado Chalbaud.—EFE.

Detalles de la muerte de Simón Urbina

CARACAS.—El general Rafael Simón Urbina, jefe del grupo que asesinó al Presidente Delgado Chalbaud, resultó herido en una pierna por el tiro que se produjo en el atentado. Según la información oficial, Urbina fué detenido y conducido a la cárcel de Cerro del Obispo. Allí los médicos dictaminaron que se había presentado la gangrena en la pierna del general, y decidieron su traslado a la Cárcel Modelo para practicarle la amputación. Al ser trasladado de una cárcel a otra, Urbina intentó escapar. Sus guardianes dispararon y Urbina resultó muerto.

Según informes oficiales también, el Presidente de la Junta Militar, teniente coronel Delgado

Chalbaud, fué secuestrado, golpeado brutalmente y asesinado a tiros por la espalda por un grupo de veinte asesinos que se encontraban en estado de embriaguez.—EFE.

No hay ningún acuerdo entre la China roja y el Tibet

«La información sobre un supuesto pacto es falsa», dice un portavoz oficial indio

NUEVA DELHI.—El ministerio de Asuntos Exteriores indio anuncia que, según noticias oficiales recibidas del Tibet, se desmienten categóricamente los rumores circulados en los últimos días, según los cuales los comunistas chinos y el Tibet habían llegado a un «acuerdo de paz» y había entrado en la capital de Lhasa una «fuerza simbólica» china.

La información sobre un supuesto acuerdo de paz es totalmente falsa, dijo un portavoz oficial. Agregó que los comunistas chinos han capturado la localidad de Gianmda, a 320 kilómetros al este de Lhasa.

Comentarios a la petición inglesa de placet

ROMA.—La decisión del Gobierno inglés de pedir el placet al Gobierno español para enviar un embajador a Madrid es publicada en su primera plana por el periódico «La Justicia», órgano del partido de Saragat, en una crónica de su corresponsal en Londres en la que se comenta dicho acuerdo y se le presenta como un resultado de la simpatía que en los medios americanos goza el Régimen español.—EFE.

LOS SOCIALISTAS BELGAS ESTABAN ERRADOS

BRUSELAS.—Los dirigentes del partido socialista belga, en su reunión de Bruselas, han llegado a la conclusión de que la lucha contra el Régimen español está irremediablemente perdida. Gran parte de los elementos dirigentes del citado partido afirmaron que, ante los últimos acontecimientos internacionales, constituía un grave error el pretender seguir combatiendo al Gobierno de España.—EFE.

Clausura de la IV Reunión de presidentes de la Acción Católica

Intervinieron don Alfredo López y monseñor Zacarías de Vizcarra

MADRID.—Ayer se celebró el acto de clausura de la IV Reunión Nacional de presidentes de Juntas Diocesanas de Acción Católica. Presidió el señor obispo consiliario general de la Acción Católica Española, monseñor Vizcarra, acompañado del secretario de la Dirección Central y consiliario de la Junta Técnica, Bonet, y del presidente de la Junta nacional, don Alfredo López.

Palabras de don Alfredo López

Habló don Alfredo López presidente de la Junta Técnica Nacional. Tras de resumir, con enfoque de consigna y norma, cada una de las materias estudiadas en esta reunión, señala la gran eficacia de estas jornadas, que ponen en comunicación, contrastándolas, experiencias y realidades de los diversos organismos de la Acción Católica. Afirma que ha llegado el momento de la gran estructuración nacional de la Acción Católica, la cual tendrá su mejor exponente y manifestación en el Congreso Nacional proyectado para el próximo año, Congreso que ha de ser balance y contraste de lo que se ha hecho y de lo que resta por hacer. Subraya la necesidad de dedicar la máxima atención a lo social con un espíritu de justicia y caridad que ponga constantemente ante el patrono las necesidades y situación real del obrero, y que éste no olvide las exigencias del auténtico espíritu cristiano, porque el precepto de amar al prójimo no distingue ni clases ni categorías y obliga a querer hasta a los mismos enemigos.

Discurso de monseñor Vizcarra

Cerró el acto el obispo monseñor Vizcarra, quien manifestó que le correspondía hacerlo en nombre del cardenal primado, que, por circunstancias inaplazables y muy contrariamente a su voluntad, se había visto privado de asistir y pronunciar las palabras finales. Afirma que la preocupación por el ambiente rural debe constituir conclusión última de esta Reunión y preocupación preeminente y básica de la Acción Católica para el futuro. Nuestro apostolado debe llegar a la aldea al agro español e inculcar savia nueva a una tradición y a un espíritu que un día fué y hoy está cayendo en la rutina y en el olvido. A la aldea es preciso restituirle a su base y a su esencia religiosa, y en esta labor importante y trascendental la Acción Católica tiene un puesto preeminente y un quehacer apostólico inaplazable.

En la última sesión deliberativa celebrada por la mañana el secre-

Termina la santa misión de Alcoy

ALCOY, 15.—Después de doce días de creciente entusiasmo y fervor en todo el pueblo alcoyano, ha terminado la santa misión dirigida por los padres paúles.

Los actos finales han revestido una brillantez y una grandiosidad extraordinarias.

Las misas de comunión celebradas en los 16 centros misionales han estado concurrencísimas, siendo notable la gran afluencia de trabajadores.

A las once tuvo lugar en la plaza de España una gran concentración eucarística mariana en homenaje a Jesús Sacramentado y a la Virgen de los Lirios, Patrona de la ciudad y de la misión. Presidió el acto el arzobispo de Valencia, y asistieron todas las autoridades y una muchedumbre de más de 30.000 almas. Figuraban, así mismo, nutridas representaciones de los pueblos del arciprestazgo de Alcoy y Cocentaina, que han enviado sus Virgenes más veneradas.

Después de una emotiva alocución de despedida pronunciada por un padre misionero y de impartir la bendición con el Santísimo, el prelado, doctor Olaechea, exhortó a todos a llevar rigurosamente a la práctica los propósitos formados durante la santa misión e invitó a los fieles a pedir la coronación canónica de la Santísima Virgen de los Lirios, con motivo de cumplirse en el año 1953 el tercer centenario de la aparición de los milagrosos lirios del monte Carrascal con la imagen de la Inmaculada esculpida en sus bulbos. La muchedumbre refrendó la invitación de su prelado con un «sí» unánime, mientras agitaba miles de blancos pañuelos.

Por último, los diversos grupos folklóricos comarcales y locales hicieron exhibición, siendo todos muy aplaudidos.

Emisión de cinco mil millones de pesetas en Deuda del Tesoro

Se hace a la par, con interés anual del 3 por 100 y libre de impuestos

El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Decreto ley por el que se autoriza al Ministro de Hacienda para emitir, a la par, hasta cinco mil millones de pesetas en Deuda del Tesoro, con interés anual del tres por ciento, libres de impuestos y plazo de cinco años, destinada a recoger a su vencimiento la emisión de dos mil millones de 26 de noviembre de 1945, cubrir créditos extraordinarios y complementarios del vigente presupuesto y vigorizar la Tesorería de la Hacienda Pública. La emisión estará representada por títulos fechados en 26 de noviembre de 1950 de las siguientes series: A, de mil pesetas B, de cinco mil; C, de veinticinco mil; y D, de cincuenta mil. Para sucripción de esta Deuda se admitirá por su valor nominal y sin sujeción a prorrateo las obligaciones del Tesoro de la emisión de 26 de noviembre de 1945, cuyo reembolso no fuere solicitado en el plazo que al efecto se fija por el Ministerio de Hacienda.

LA O. N. U. ESTUDIARA EL PROBLEMA DE COREA EN LA PROXIMA SEMANA

Está pendiente de la llegada de la Delegación de la China roja

LAKE SUCCESS.—Las potencias occidentales han decidido aplazar hasta la semana entrante la votación sobre el proyecto de resolución que exige que los comunistas chinos salgan de Corea, con el fin de oír la declaración de la Delegación comunista. No obstante, el debate proseguirá hoy por la tarde en el Consejo de Seguridad.

Existe preocupación creciente por la intervención de la China roja en Corea y el peligro de que provoque una nueva guerra mundial. Algunos delegados se aferran a la esperanza de que la situación en el Extremo Oriente pueda resolverse por negociaciones pacíficas, aunque muy pocas personas creen que exista una base sólida para sentirse optimistas.—EFE.

Bevin, partidario de un arreglo pacífico

LONDRES.—Ernest Bevin, ministro británico de Asuntos Exteriores, es partidario de un arreglo político con la China comunista sobre Corea para evitar el posible bombardeo de Manchuria, según dicen personas allegadas al ministro. Añaden que el Gobierno británico está muy preocupado por el supuesto deseo de Mac Arthur de tratar duramente a China, lo que aumentaría el peligro de un tercer conflicto mundial.—EFE.

La Delegación de la China roja sale para Lake Success

LONDRES.—La Prensa soviética publica la noticia, fechada en Peking, de que la Delegación china que va a comparecer en las Naciones Unidas ha salido en avión camino de Nueva York. La Delegación está compuesta de ocho miembros, presididos por Wah Stiu Chuan.—EFE.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

La masa de aire relativamente fría que ha atravesado la Península, ha producido chubascos en la costa cantábrica, Castilla la Vieja, en algún punto de Maestrazgo, Cataluña y Baleares. Las cantidades de agua recogida son de escasa importancia.

Tiempo probable.—Lluvia ligera o lloviznas en Galicia y costa cantábrica. Cielo en parte cubierto en el Duero, Centro, Ebro, Cataluña y Baleares.

Temperaturas extremas.—Máxima de 25 grados en Alicante y mínima de un grado en Cuenca.

El avispero asiático

Por Bill Mougham

Tradicionalmente la península balcánica fue siempre considerada para la política internacional como un verdadero avispero promotor de graves conflictos diplomáticos que las más de las veces solo hallaron solución relativamente satisfactoria mediante el empleo de la fuerza armada. En ese pequeño rincón de Europa, mosaico variado de razas, culturas y religiones, se enfrentaban y confundían Europa y Asia con sus distintas concepciones de vida, manteniendo latente en toda la región un estado constante de alarma bélica.

Al finalizar la reciente guerra mundial, los Balcanes cayeron casi por entero dentro de la zona delimitada por el telón de acero perdieron un tanto su carácter de amenaza permanente para la seguridad del Mundo y solo la guerra civil de Grecia y la actitud rebelde de la Yugoslavia del mariscal Tito parecieron amenazar momentáneamente la paz incierta y recelosa nacida tras la rendición de Alemania y Japón. Hoy, localizados y reducidos a su mínima expresión ambos conflictos, los Balcanes no constituyen por el momento una amenaza del centro geográfico de la inquietud política se ha desplazado bruscamente hacia Oriente, asumiendo un Continente—el asiático—el papel que antaño representó en la vida política del Mundo la compleja península balcánica.

Cada día que pasa se hace más grave la situación en Asia. No es ya solo Corea la región extremoriental que mantiene viva la atención universal, sino todo el inmenso Continente. Con una intención estratégica y logística que a nadie puede ocultarse, el Kremlin intenta por todos los medios incorporar a su esfera de influencia a todos los países asiáticos sometidos hasta ahora de un modo más o menos real a la influencia política y económica de las potencias occidentales. La revalorización del rublo fue la primera medida adoptada conducente a la consecución de este objetivo, pero la complejidad político-económica de los regímenes políticos asiáticos la ha dado solo una eficacia de acción relativa y forzosamente

lenta que solo muy a largo plazo empezará a rendir resultados apreciables. El desplazamiento del dólar dentro de los mercados asiáticos, donde fue siempre moneda preferida, acreditada y de uso común no puede realizarse en un plazo de tiempo tan corto como el que a los proyectos soviéticos interesa y por ello el Kremlin ha adoptado una nueva táctica política encaminada a minar el poderío y el prestigio de los sistemas político-económicos occidentales en Asia mediante golpes de fuerza hábilmente dirigidos a los puntos de más vital importancia estratégica y económica de los regímenes coloniales asiáticos.

Corea ha sido el primer exponente de esta táctica y sobre el desarrollo, consecuencias y futuro de este conflicto se ha hablado y escrito ya demasiado para volver a insistir sobre el tema. Sin embargo no está de más afirmar que una victoria total de las fuerzas de la O. N. U. no equivaldrá torzosamente al restablecimiento del equilibrio político en Asia. La guerra de Corea es tan sólo, a efectos bélicos, un simple movimiento de tanteo, una especie de «supuesto táctico»—por desgracia efectivo—encaminado a descubrir la potencialidad bélica occidental y sus puntos débiles. Podrán las tropas de Mac Arthur y Shingman-Eheas alcanzar el Yalu ocupar Sinjui e incluso hacer prisionero al Gobierno del Norte, pero ello significará solo una victoria temporal, una pausa en el posterior desarrollo de los acontecimientos bélicos y políticos que tendrán como escenario la misteriosa inmensidad del territorio asiático.

La invasión del Tíbet por las tropas de Mao Tsé Tung con la

reciente ocupación de Lhasa y la formación de un Gobierno integrado por lamas afectos a la persona del Panchen Lamo y en el que figuran algunos de los promotores de la última revolución acaecida en el remoto país, ha dado por resultado inmediato la presurosa abdicación del rey del Nepal, seguida de su huida del territorio nacional amparado por la protección diplomática de los representantes de Inglaterra en el país. Sin disparar un tiro, sin violencia apenas, Rusia ha conseguido extender el límite de su influencia política y económica hasta las mismas puertas de la península indostánica, amenazando a la vez a los dos recién nacidos estados del Indostán y Pakistán. La posesión del Tíbet abre para ella el camino de Cachemira y la confusa situación del Nepal que no tardará en resolverse en una solución pro-soviética, al menos de acercamiento y pasividad, la pone en posesión de un importante sistema de vías de comunicación que conducen directamente al corazón de la India. Y con toda seguridad no han de tardar mucho en producirse importantes acontecimientos en el Afganistán, con lo cual el cerco de la península indica quedaría totalmente realizado por su parte norte, poniendo en manos soviéticas el porvenir de los nuevos estados creados a consecuencia de la caída del Imperio Británico.

En Indochina, las tropas francesas siguen sufriendo revés tras revés. La evacuación de Läckay y la creciente actividad guerrillera que se registra en Camboya ponen en difícil situación a Francia, amenazada con perder irremisiblemente sus territorios de Indochina. Las tropas de Bac-Dai no pueden esperar el auxilio norteamericano que han tenido las de Shingman Rhes y tendrán que luchar solas con los franceses, aunque empleando material norteamericano. Material que en realidad todavía no se sabe en qué proporción ni a qué ritmo será suministrado en cuyo manejo no será tarea fácil ni rápida imponer al ejército vietnamita, sobre cuya moral combativa existen diferentes versiones contradictorias. En realidad Ho-Chih Minh se presenta ante su pueblo como libertador y aunque el régimen colonial francés no se haya distinguido en In-

dochina por una excesiva dureza no por ello deja de no ser visto con simpatía por una gran masa de la población indígena que hasta ahora se ha mantenido neutral pero que no dudará en apoyar a los guerrilleros de Ho Chih Minh si éstos prosiguen victoriosamente su campaña. La difícil y comprometida situación de Francia queda elocuentemente expresada por el hecho de que se ha procedido a un rápido cambio y reajuste en los mandos militares que operan en la región, pero no es de creer que semejante medida tenga grandes efectos ni que haga cambiar el curso de los acontecimientos. Si la intervención china en Corea no agrava las cosas en el sentido de que se generalice y universalice el conflicto, las horas de la dominación francesa en Indochina pueden estar contadas. Lenta, pero implacablemente, Rusia va cerrando el cerco que amenaza a Occidente y al propio tiempo va buscando para sí y sus satélites salidas al mar, mientras asegura con una muralla de acero la vastedad de las regiones siberianas, convertidas hoy en sede de la industria pesada soviética y en donde se alzan esas misteriosas ciudades sin nombre donde una legión de hombres de ciencia y de técnicos se entregan al estudio de los problemas nucleares, de los rayos cósmicos y al perfeccionamiento y aplicación del sistema defensivo anti-atómico de los rayos Joffre.

El avispero asiático está así, actualmente, llegado a su plena y máxima actividad, pero es de esperar que antes de que ésta desembogue en una situación bélica general, los artifices diplomáticos de la O. N. U. encuentren la solución capaz de evitar el estallido de una tercera guerra universal que todos sabemos como empezaría, pero cuyas consecuencias y cuyo final nadie es capaz, por el momento, de prever.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El vagón del armisticio

Ha sido reemplazado en un claro del bosque de Compiègne el célebre vagón del Armisticio de 1918. Era un coche de la Compañía de «Wagons-Lits» desde el que dirigía las operaciones el mariscal Foch. Se hallaba cerca de la estación de Rethondes, a orillas del Aisne, entre Compiègne y Soissons. En aquel lugar y en su vagón de campaña recibió Foch el 8 de noviembre de 1918 a la Delegación alemana, que venía del Cuartel General de Spa. La presidía Erzberger, secretario de Estado, y con él la formaban los generales Von Gandel y Von Winterfeldt, el diplomático conde de Oberndorff y el capitán de navío Danzlaw. Recibieron las condiciones que imponía la «Entente», y tres días después volvieron al mismo sitio para firmarlas. Hízose esto a las 5 y 20 de la mañana del 11 de noviembre. A Foch le acompañaban Weygand y el almirante inglés Weymss.

En aquel lugar quedó el histórico vagón, y se colocó una lápida conmemorativa. Pero en 1940, tras la conquista de Francia, los alemanes se llevaron como trofeo el testimonio de su anterior derrota. El vagón de Compiègne fue a parar a Berlín. Allí quedó destruido por un bombardeo. Y ahora, una reproducción lo más exacta posible del vagón desaparecido es instalada en Rethondes. Muchas piezas del nuevo coche han sido ofrecidas por los ferrocarriles franceses.

De las personas que asistieron a la firma apenas quedaron supervivientes. Uno de los subalternos fue sir George Webley Hope, marino inglés, almirante, pero ya tiene ochenta años y ha sido invitado a la ceremonia.

Autenticidad

El productor Ormachea, cuya primera salida al ámbito de la cinematografía española va a consistir en la película «Cerca del Cielo», cuyo guión sobre la vida y muerte del obispo de Teruel escritor Clemente Pamplona y Jesús Vasallo, está preocupado por encontrar el intérprete de tan alto personaje, con dignidad y santidad adecuada de la gloriosa y mártir figura que había de representar.

Ormachea quería que el intérprete del santo obispo no fuese un actor, sino un auténtico religioso. A ello enderezó sus gestiones y

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de noviembre de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 438
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 38

de la calidad y ejemplaridad de su papel ha conseguido autorización para que la figura del mártir de Teruel sea incorporada al cine por una dignidad de la Orden Agustina, que ya ha sido designada.

Respuesta tajante

Horacio Nelson, el más famoso de los marinos ingleses mostró desde su infancia un carácter enérgico y decidido. Era hijo de un pastor protestante y el más débil y enfermizo de todos sus hermanos pero su férrea voluntad le permitió vencer la debilidad de su naturaleza. Siendo todavía un niño—apenas contaría ocho años—se extravió en un bosque inmediato al pueblo donde vivía con los suyos y se vio obligado a pasar la noche entera al amparo de un árbol, junto a un arroyo. Cuando a la mañana siguiente le encontraron los aldeanos que habían salido en su busca se mostraba perfectamente tranquilo, como si hubiera dormido tranquilamente en su lecho de la parroquia regentada por su padre. Una señora amiga de su madre, enterada del hecho le preguntó:

—¿Habrás pasado un miedo horrible, verdad?

El pequeño Nelson, la miró de arriba a abajo y con entonación desabrida repuso:

—¡No sé lo que es eso, señora! El descubrimiento del lacre

El descubrimiento del lacre se realizó de manera accidental tras el incendio que destruyó el establecimiento comercial que en París poseía, hace ya más de 400 años, Francisco Rousseau. Durante el siniestro se fundieron unas partidas de goma laca, cinabrio y resina sobre las que casualmente cayeron unas monedas de oro que quedaron fielmente reproducidas en la masa fundida al enfriarse ésta. Rousseau conoció la importancia del accidental descubrimiento y se dedicó a la fabricación de lacre y a su venta para que sustituyese a las obleas que hasta entonces venían usándose para cerrar documentos y cartas.

Sucesos en la Provincia

Bofetadas, pedradas... y lesiones

HOYO DE PINARES.—Longinos Jiménez Fernández, de 17 años de edad y vecino de esta localidad, se hallaba pacíficamente en el cinematógrafo, cuando Miguel Organista Herranz, de 12 años, se le ocurrió ponerse de pie, interceptando la visibilidad de la película a Longinos. Este le rogó que se apartara y, como Miguel se negara a ello de malas formas, el otro le propinó algún puntapié. Esto «asperó al muchacho afectado» quien se desató en insultos e improperios, amenazando a Longinos con apedrearle a la salida del espectáculo. Dicho y hecho; éste recibió una buena pedrada en la cabeza que le produjo una herida en la región occipital derecha.

El escalabrado saltó corriendo tras el escalabrador, pero a éste, le fue posible penetrar en su domicilio antes de que le diera alcance. Sin embargo aquí no terminó la cosa, pues, los padres del «peque», Miguel Organista Encabo y Eustaquia Herranz Santamaría, saliendo al encuentro de Longinos, junto con otro hijo suyo, llamado Manuel, de 17 años de edad, le propinaron entre los tres una soberana paliza, que aumentó las contusiones de Longinos, produciéndole otras internas en la cara. También Miguel Organista resultó con rasguños en el muslo y pantorrilla izquierda y herida en la parte externa del labio inferior.

La Guardia civil instruyó el oportuno atestado que entregó al señor juez de Paz de esta localidad.

RESTRICCIÓN, NO
Usando la lámpara «Maravillosa» para hoteles, fondas y casas particulares por solo 11 pesetas. — De venta en «EL ABULENSE» Caballeros, 13. Tel. 423. Avila

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO SWISO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66 - ZAMORA

Pollitas varias edades, admitimos encargos próxima temporada. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

INSTALACIONE DE BIEGO
Motores eléctricos y de explosión Casetas de transformación Pagos aplazados COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4.—Madrid Teléfono 21 09 89

Granja Avícola Valle Amblés (Diplomada)

POLLITOS DE RAZA. — LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA, RHODE ISLAND ROJA
AVISOS Y ENCARGOS: **CARLOS PRIETO** COMUNEROS DE CASTILLA, 3. Telefono 573. Publiidad Almazor.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO
Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid;
Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3. 1.ª derecha

ALMACENES **Stro Gay**



Trinchera señora canerú 499 pesetas. Trinchera jovencita, 375



Trinchera señora, lisa, 465 pesetas



Trinchera señora, Modelo París, 675 pesetas



Transparente Cristal, 275 pts.



Gabardinas, 595 pts. Id. Tornasol, 850 pesetas



Trinchera torna sol, color moda, 730 pts. (Cruzada)



Trinchera lisa gris verdoso, 550 ptas. (Color moda)



Trinchera niño lisa, 345 ptas. Id. niña, 305 ptas.

EVOCACIONES

Octubre y Noviembre en Isabel la Católica

Por J. Mayoral Fernández,
Cronista de Avila.

Una honda emoción patriótica me ha hecho salir con las lágrimas en los ojos, como a todo el público que llenaba materialmente el Rialto, de ver la grandiosa película Agustina de Aragón. Es una gran emoción sostenida por la jota y el amor a la Virgen del Pilar, la del Octubre del «Día de la Hispanidad». Todo cuanto me ha hecho pensar, según voy a recogerme a mi cuarto, en la influencia del canto popular en el alma unida al sentimiento por la Virgen Y en la epopeya de una mujer como nuestras Jimena B'áñez e Isabel la Católica.

He comprendido en Isabel, la hazaña de Hernán Pérez del Pulgar al oír la reza del Ave María como le aprendió en el castillo de Arévalo y en «la claustra de Santa Ana» de Avila. Aquel momento solemne del «Angelus», al morir el día, que aromó Isabel tan emocionadamente para el cronista de la Reina que le inspiró la arriergada empresa de entrar en Granada, aún en poder del árabe, y en la puerta de la mezquita clavar con la punta de su daga el pergamino donde escribió «Ave María».

Con esta escena, siguiendo a la Agustina de Aragón en las suyas tan en la película vibrantes, la salida del Rialto en la primera hora de la noche de este Noviembre, quizá demasiado plácido de temperatura, me ha sugerido la evocación del Noviembre y del Octubre que tanto me hicieron ver a nuestra Reina.

En noviembre, el día de Santa Elisabet de 1450 la por nacida en Avila su contemporáneo el bachiller Andrés Bernaldez, cura de los Palacios. Ahora tendría que celebrarse su centenario si no estuviese harto probado el nacimiento de la Reina en Madrigal de las Altas Torres, un viernes según Garibay. El viernes del que tenemos la Reina en Avila un testimonio de su afecto a este día de la semana con la concesión en noviembre, precisamente en noviembre de 1494, del mercado franco que aún perdura.

El viernes le señaló también Isabel para oír, con el alto tribunal de justicia, las audiencias, entre las que estuviera la de la Elvira González, de Avila, mujer de Bernardino de la Puente, que «con ánimo dañado —dice el documento— e solo por la ynfamer e ynjurjar dixera públicamente que era una mala mujer que tenía un hijo con un abaco». Y probada la calumnia, le condenó al Bernardino, a más de a trescientos sueldos, a pedirle perdón «en todos los sitios públicos onde la ynjurjó».

Esto lo impuso por la esposa ofendida con tanta energía como por el marido ultrajado de su amiga Beatriz de Bobadilla en el motín de Segovia, la Reina, amante esposa, erigida en primer justicia del pueblo en esas audiencias del viernes que comenzó a celebrar en el alcázar de Sevilla antiguo palacio de los Abderramanes. Allí donde nació su hijo el Príncipe Don Juan, llorado en Avila precisamente en octubre y noviembre, según traté en mi conferencia en una de las aulas del monasterio de Santo Tomás.

Cuando acababa de encontrar en el Archivo municipal el dato que señalaba el enterramiento del Príncipe en 8 de noviembre, día

que, al lado de su sepulcro, en 1945, hablé en el solemne acto de reintegrarle la lápida que le arran-



caron para poner «Plaza de la Constitución» al Mercado Chico los que tan poco respeto tuvieron con los muertos del monasterio, según acabo de decir en mis últimas «Evocaciones».

Octubre y noviembre expresé entonces lo que habían sido en nuestra reina cuya evocación me trae esta primera hora de la noche de noviembre Agustina de Aragón. Mucho más con Palafox, el apellidado del que comparó a la reina con Santa Teresa de Jesús, y, al citarlo Llanos y Torrijó, le hace exclamar: ¿Será Santa?



Cabalgata en el Mercado Grande

Así pidió se la declarase a raíz de noviembre de 1904, Centenario de la muerte de la reina, un ilustre redactor de EL DIARIO DE AVILA, don Mariano Guerras, quien realizó en estas columnas una brillante campaña, reivindicando para Madrigal la gloria del nacimiento. El ilustre sacerdote caído por Dios y por España que años después en estas mismas columnas pidió esa declaración a cuyo llamamiento respondí, secundándole, desde el «ABC» con una crónica en la que, entre otros hechos, de la reina santa, citaba el del Santísimo Cristo de las Batallas de la Capilla de Mosén Rubi que diz quedó en su imagen con la boca entreabierta al pronunciar palabras de aliento en una batalla contra el moro.

Estas batallas en pro de la independencia del territorio patrio, seguidas, entre los enemigos de dentro y de fuera. Los de las vergonzosas claudicaciones, simpatizantes «francesados», para Agustina de Aragón y para la reina los que con los árabes simpaticaban. Acompañada Isabel de la que he citado Beatriz de Bobadilla, personificada por mí en una señorita de Avila, al conmemorar en octubre—fiestas en honor de la Santa y la Reina de la Reza—la entrada de Isabel en Avila como Princesa. La entrada de la que reproduzco la fotografía en la que aparece, en primer término, la representación de la Beatriz de Bobadilla. Esta dama tan enérgica que prometió matar al Gran Maestro de Calatrava, don Pedro Girón antes de

ver a Isabel casada con su hermano Pacheco. Y, satisfecha de que así no ocurriera, vió corretear a los chicos por las calles con banderas de Aragón pregoneras del «Ese, ese, ese» que Beatriz oyó decir y fué el del «monta tanto» en un octubre prometido y en un octubre casado con Isabel a la que la Bobadilla acompañó en su boda.

El rey de ese Aragón que culmina en la Agustina que me sugiere la evocación de las dos mujeres, la reina y la amiga, en un noviembre entrando en Baza para proseguir juntas hasta Granada por las plazas conquistadas tras los famosos duelos de artillería de cuya arma fué honor en los tiempos de Isabel don Diego de Vera. Un sevillense de quien hace poco me hablaba un escritor prestigioso en Madrid y residente en la dehesa de Bascarrabal, Montecillo, don Manuel Martí Alonso.

Don Diego de Vera, según el hermano de este señor teniente coronel de Artillería fué «el mejor artillero de Europa» como se le califica en reciente obra histórica. Fué gloria de la Artillería que en el momento cumbre de la película con Agustina de Aragón, se une a la evocación de nuestra reina y su amiga, tras sus epopeyas de Granada, alentadoras de la gloria de Colón culminantes en un Octubre. Y al que vieron tornar triunfante en Barcelona, juntas con el rey de Aragón y el Príncipe Don Juan, a la sazón mozo de 15 años en quien su madre soñaba un rey como Fernando el Santo.

Pero se frustró en un Octubre como, camino de Cebreros, el que pudo ser también varón para no recar la sucesión en hembras, aun cuando en Isabel—para gloria de las mujeres que estas Evocaciones me inspiran—lo fué, siguiendo ese camino desde Avila hasta la Venta del Cerro de Guisando. El camino que en final de Noviembre vió pasar con fúnebre cortejo el cadáver de aquella mujer que en su testamento célebre, otorgado en Noviembre, no olvidó a la Beatriz de Bobadilla que no la abandonó toda su vida desde el castillo de Arévalo. Y vió en un Octubre y en un Noviembre preparar las capitulaciones de la rendición de Granada, para que Octubre y Noviembre estuvieran más con ella en la memoria de Isabel.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 17. Viernes.—Santos Gregorio Taumaturgo, ob., cf.; Victoria, Eugenio; Gertrudis.

La misa y oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, con rito semidoble y color blanco.

Mes de Animas

La Santa.—Se celebran solemnes cultos en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada con responso cantado al final.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

—San Antonio.—Por la tarde a las seis, ejercicio de Animas.

Jorge de Inglaterra saldrá en marzo hacia Australia

CAMBERRA.—El Rey Jorge de Inglaterra comenzará un viaje a través de Australia en marzo de 1952. Estaba preparado para el año pasado, pero no pudo llevarse a cabo por el estado físico del Monarca. El general Frank Beryman saldrá para Londres con el fin de estudiar el programa de la visita oficial.—EFE.



Comentarios a la décima jornada de la Liga

Tres empates, cuatro victorias en propio campo y una en el ajeno es lo que dió de sí la jornada del domingo. El que sacó los dos puntos fuera de casa fué el Rayo, cosa que se esperaba porque de Vallecas al Cerro del Pimiento no hay diferencia y el público es el mismo en cualquiera de ambos campos, con lo que quedaba libre la mejor clase de los vallacanos para imponerse.

El empate del Guadalajara en Mérida indica la excelente clase de este equipo y tal vez si hubiera jugado su excelente guardameta Mariano bajo el marco, hubiera regresado a casa con los dos puntos. Mucho se está distanciando el Guadalajara y va a ser difícil echarle el guante, por lo que la lucha por la cabeza tendrá que limitarse a la conquista del otro puesto que clasifica para la liguilla de ascenso. Aunque todavía queda mucho camino por recorrer y puede cambiar el panorama.

Como lo está haciendo cambiar el Calvo Sotelo de Puertollano, que viene escalando la cima a pasos agigantados y que no sacó más que un punto en Alcalá porque el equipo local obtuvo el beneficio de dos penaltys que supo convertir en otros tantos goles para poder terminar el partido en empate.

El Manchego vuelve por sus fueros y sacó un magnífico punto de Tomelloso que muy pocos—o ninguno—lograrán. Y si los de Ciudad Real vuelven a su punto, son mal enemigo para la tranquilidad de los cabecillas.

Las victorias caseras eran esperadas aunque no tan apuradas como la de Cáceres ni tan abultadas como la de Talavera. Normal el triunfo del Valdepeñas sobre la Segoviana aunque con demasiados goles en ambos marcos.

El Avila debió traer un punto de Cuenca. En sus manos lo tuvo y lo dejó escapar a última hora. El campo adverso pesa mucho, pero con un árbitro como el que tocó en suerte, imparcial y enérgico, la diferencia de clase debió imponerse. Derrota mínima, pero derrota al fin.

Dicen los graciosos que en el Avila no hay más que Novos, Novos y novatos. Sin ser exacta la frase, no cabe duda que abunda el elemento juvenil, que si para muchas cosas es ideal, para otras falla por inexperiencia. Por novatada se perdió el punto de Cuenca.

Reunión anual de los prelados de la provincia eclesiástica de Valladolid

Se celebró en Salamanca y asistió el doctor García y García

SALAMANCA.—Se ha celebrado la reunión anual de los prelados de la provincia eclesiástica de Valladolid, que este año corresponde a Salamanca.

Asistieron el arzobispo de Valladolid, doctor García y García; los obispos de Segovia, doctor Llorente; de Avila, doctor Santos Moro; de Ciudad Rodrigo, doctor Enciso y Viana y de Salamanca, doctor Barbado Viejo, así como el vicario capitular de la diócesis vacante de Zamora. En el palacio episcopal fueron cumplimentados por las primeras autoridades salmantinas.

La reunión se prolongó durante toda la tarde, y después los prelados marcharon a sus respectivas diócesis.—Cifra.

ca, ya que un conjunto más veterano, tal como estaba el partido al final, no se lo hubiera dejado marchar. Pero en fin, nos habituamos acostumbrado a regresar imbatidos hasta el día de Guadalajara, y seguimos creyendo que la hazaña puede repetirse en todos los campos. Y nos olvidamos de que el Avila de este año nos hizo temer mucho, al principio, por la cola, para llegar a la euforia de creer que terminará poco menos que en la cabeza del grupo y quién

sabe si alguien piensa hasta en la de la liguilla.

Seamos ponderados y conformémonos con la marcha del equipo, que para el dinero que ha costado, está haciendo un papel, hasta ahora sumamente brillante y meritorio. Y si los «Novos y novatos» van adquiriendo sabiduría y experiencia, es de esperar que el Avila termine la Liga clasificado en el cuarteto de cabeza. Que a nosotros nos parecería muy requetebién.

HA SIDO INAUGURADO EL CONGRESO INTERNACIONAL DE OLEICULTURA

En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado presidió el Capitán General de Sevilla

SEVILLA.—Los congresistas de oleicultura asistieron, a las ocho y media de la mañana, a una misa del Espíritu Santo, en la capilla real de la basílica catedralicia.

A las once y media, en el teatro Lope de Vega, el Capitán General de la región, teniente general Rada, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, presidente de honor de este Congreso, presidió la solemne sesión inaugural del mismo. Con el representante del Generalísimo ocuparon sitios en el estrado presidencial el ministro de Comercio e Industria de Túnez, Mohamed Saleh Mzali; el subsecretario y director general de Agricultura, señores Lamo de Espinosa y Borras, respectivamente; gobernador civil, alcalde y otras primeras autoridades, así como el presidente efectivo del Congreso, señor Rodríguez Jiménez. En las primeras filas de butacas del salón se sentaron los delegados de los países concurrentes. La asistencia de congresistas era muy numerosa.

El señor Rodríguez Jiménez, como presidente efectivo del Congreso, habló de los fines del mismo y de las tareas a desarrollar, y después intervinieron los jefes de las Delegaciones, la mayoría de los cuales se expresaron en francés.

El jefe de la Delegación italiana aludió a la situación del mundo y dedicó frases de elogio a España por los esfuerzos que realiza en esta hora para reconstruirse. El representante de Portugal saludó a España y a su Caudillo Franco y dijo que España y Portugal es-

tán ligadas por una unidad espiritual mucho más fuerte que todas las fronteras geográficas.

El ministro tunecino, que preside la Delegación de su país, analizó los objetivos del Congreso, y afirmó que hay que buscar la prosperidad del olivar, que tiene estrecha relación con el progreso de la economía agraria en general.

Palabras del subsecretario de Agricultura

El subsecretario de Agricultura manifestó que era un honor para él asistir, en nombre del ministro, a la inauguración de las tareas de este Congreso. «España—dijo—fué víctima de una confabulación de las fuerzas del mal y ahora, al fin, parece que se ha rectificado el camino». Habló luego de las tareas del Sindicato Nacional del Olivo y de la actuación personal de su jefe el señor Rodríguez Jiménez, elogiándola, y se refirió al esfuerzo que se hace en el campo español siguiendo las inspiraciones del Caudillo para dotar a los obreros de tierras y de medios para cultivarlas. «Nos queda todavía mucho por hacer—añadió—pero las dificultades son nuestro mejor timbre de gloria. Hay que hacer un frente único, apretado, de aquellos pueblos que tienen intereses espirituales, sociales y económicos que son comunes».

Agregó que el olivo es símbolo de paz, pero que ésta no se logra con odios sino con amor.

Seguidamente el capitán general de la Región, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, declaró inaugurado el XIII Congreso Internacional de Oleicultura.

A partir de las doce horas, las sesiones comenzaron a estudiar las ponencias.

«CABEZARRUBIA»

Alconchel (Badajoz). Recibe 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Villanueva Nueva, 5. Badajoz

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Carretera del Cementerio — AVILA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière — Riera)
Se publica anualmente desde 1877
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 450 — Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuncios Bailly-Baillière y Riera Novatores, S.A.
Calle de Goya, 46 y 48 — BARCELONA

Mala otoñada en gran parte de la Península

MADRID.—Según el resumen informativo sobre el estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario de España, publicado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, las ferias y mercados celebrados en septiembre se han caracterizado en comparación con los mismos meses anteriores, por el aumento de la oferta y de la mayor actividad en la demanda, pero sin que pueda afirmarse que una y otra hayan alcanzado la normalidad. Han influido varios factores, y como favorable hay que destacar la época, que es la clásica para realizar los ajustes de ganado en la mayor parte de las zonas, tanto de venta como de trabajo. Como factores adversos merecen citarse dos: uno, la persistencia de «fibra aftosa», que ha continuado estorbando el movimiento comercial pecuario aunque en menor escala que en meses anteriores, y otro, la sequía, que mantiene los pastos en malas condiciones, lo que influye sobre los compradores los cuales acompañan su demanda de acuerdo con sus escasas posibilidades alimenticias.

Por esta epizootia y otras diversas causas, el estado sanitario del ganado vacuno es mediano en Asturias, Avila, Badajoz, Burgos, Gerona, Guipúzcoa, Las Palmas, León, Logroño, Lugo, Palencia, Pontevedra, Valladolid y Zamora; el de lanar en Almería, Asturias, Badajoz, Burgos, Ciudad Real, Logroño, Lugo, Palencia, Teruel, Valladolid y Zamora; el de cabrío en Almería, Asturias, Avila, Badajoz, Burgos, Granada, Logroño, Lugo, Pontevedra, Teruel, Valladolid y Zamora. El estado sanitario del ganado equino, en conjunto, es aceptable.

En las provincias del norte y noroeste y en algunas zonas altas los pastos presentan buen aspecto. En el resto de España, la ausencia o escasez de lluvia ha determinado un rebrote insuficiente de la hierba, por lo que en gran parte de la Península la «otoñada» es mala. Puede asegurarse, lógicamente, que seguirá siéndolo por estar ya próxima la época de los fríos. En los encinares la persistencia de la sequía determina que se desprenda gran cantidad de bellota. Los últimos rebatos trashumantes han empezado a salir hacia sus lugares habituales de invernada por la falta de pastos en los «agostaderos», ocasionada por la sequía. El cebo del ganado porcino es inferior al normal.—Cifra.

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 135, de fecha 11 de noviembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de mercancías por carretera entre Candeleda y Avila a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Candeleda, Poyales del Hoyo, Arenas de San Pedro, Mombeltrán, Cuevas del Valle, San Martín del Pimpollar, Hoyocasero, Cepeda de la Mora, Mengamunoz, La Hija de Dios, Robledillo, Solosancho, Niharra, Salobral, La Serrada y Avila y al Sindicato provincial de Transportes, Avila 13 de noviembre de 1950. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

En el camino que conduce de la carretera de Arenas de San Pedro a Navalacruz, ha aparecido el cadáver de un hombre, muerto a tiros de escopeta. Resultó ser Miguel Sánchez Jiménez, tratante de ganados, que se dirigía al mercado de Burgoñondo, al parecer subido en una caballería. Hasta el momento se desconocen los móviles y demás detalles del crimen. La autoridad competente, realiza las gestiones oportunas.

Un hombre muerto a tiros de escopeta

En el camino que conduce de la carretera de Arenas de San Pedro a Navalacruz, ha aparecido el cadáver de un hombre, muerto a tiros de escopeta. Resultó ser Miguel Sánchez Jiménez, tratante de ganados, que se dirigía al mercado de Burgoñondo, al parecer subido en una caballería. Hasta el momento se desconocen los móviles y demás detalles del crimen. La autoridad competente, realiza las gestiones oportunas.

Dos muertos y seis heridos en la explosión de un barreno

ORENSE.—En las obras que se realizan para la construcción del s-lito de San Esteban de Rivas de Sil, y en el túnel de desviación del citado río, cuando varios obreros se dedicaban a la carga de barrenos, hizo explosión uno de éstos artefactos y alcanzó a ocho de dichos obreros dentro del citado túnel. Inmediatamente acudieron en auxilio de las víctimas los obreros más próximos al lugar del accidente, que trasladaron a los heridos al hospitalillo que la empresa constructora tiene instalado en las inmediaciones. A consecuencia de la explosión murió inmediatamente el capataz de la obra, Emilio Cid Álvarez, natural de Cejaibo. Poco después falleció también Antonio Grande Lamelas, natural de Macedas. Los restantes se hallan heridos de gravedad.

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1.145 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

- Restituto M. Alvarez, 71 de lanar; Félix Gómez, 100 de vacuno menor y 27 de lanar; Viuda de Sastre, 8 de ternera y 19 de lanar; Tomás Cardallaguet, 40 de vacuno mayor y 17 de lanar; Lorenzo del Olmo, 100 de vacuno mayor y 26 de lanar; Restituto Martín, 25 de vacuno menor y 25 de lanar; Prudencio Martín, 81 de vacuno mayor; José Luengo, 87 de vacuno mayor y 12 de lanar; Lidio Jiménez, 83 de vacuno menor; Juan Martín, 98 de vacuno menor y 8 de lanar; Adrián Velasco, 65 de ternera; Jerónimo Prieto, 38 de ternera; Arturo Sastre, 40 de vacuno menor y 25 de vacuno mayor; Luis Sastre, 40 de vacuno menor y 15 de lanar; Luis Rodríguez, 35 de vacuno menor y 20 de lanar; Miguel Lumberras, 20 de vacuno menor y 20 de lanar.

Se estrella un bimotor de la Marina norteamericana

—NUEVA ORLEANS.—Han resultado muertos los cinco tripulantes de un avión bimotor de la Marina que se ha estrellado en el monte Oklahoma, anuncia un portavoz de la Armada norteamericana.—EFE.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa
Ha reanudado su consulta de Pulmón y Corazón
Plaza de Zurraquín número 1

Investigaciones petrolíferas en El Aiun

Se hacen sobre una extensión de 10.000 hectáreas

—LAS PALMAS.—Ha regresado del Africa Occidental Española el ingeniero jefe del distrito minero de Las Palmas señor García Lorenzana, quien acompañado de los ingenieros de Minas señores Rodríguez y Felgueroso, se trasladó al Sahara español para realizar en cumplimiento de instrucciones de la Dirección General de Marruecos y Colonias, la demarcación de un permiso de investigación petrolífera en el territorio de Aiun, sobre una extensión de 10.000 hectáreas.—(Cifra.)

COSAS DE AVILA

Tal vez nos hayamos ocupado en ocasiones anteriores de este asunto, pero, como la cuestión sigue exactamente igual que entonces, volvemos a llamar la atención sobre el particular del Organismo o Autoridades a quien corresponde, sobre la necesidad de poner en práctica el remedio oportuno. Con ello nos hacemos eco de numerosas quejas que nos han hecho los vecinos próximos a la estación del ferrocarril.

Es evidente que nuestra población crece. Días pasados ya lo poníamos de manifiesto al ocuparnos en esta misma Sección del acuciante problema de la vivienda. Y la expansión de la ciudad tiende a llevarse a cabo hacia el lado donde se halla enclavada la ya citada estación. Así lo acusan los grandes y modernos edificios que, en la amplia avenida que a ella conduce, hemos visto erigirse en escaso espacio de tiempo, dando a aquel sector el carácter de mayor modernidad urbana.

Así, las leyes de urbanización en esta parte de la población, son intransigentes en cuanto a las fachadas, número de pisos en los edificios, etc. Sin embargo existe por allí algo que desdice un tanto del decoro debido a este plan de modernización, aparte de que, las disposiciones en materia de sanidad, deben ser aplicadas rigurosamente en todo lugar que así lo requiera.

En la acera de mayor tránsito, situada en la parte derecha de la salida de la estación, existen unas

caballerizas o cuadras con varias ventanas situadas a un metro del suelo de dicha acera, y que permanecen continuamente, o casi siempre, abiertas, tanto de noche como de día, ya sea invierno o verano. Por estos huecos se practica la necesaria ventilación de las estancias y los que ya conocemos tales características procuramos prescindir de la acera y dar un rodeo con harto peligro de ser atropellados por la circulación rodada, o, si esto no nos es posible, contener la respiración, ya que es sumamente desagradable la bocanada de aire maloliente, que, de modo inesperado, le da en la cara al viandante, lo que, resulta hediondo y hasta nauseabundo.

...Y no está ni medio bien que, en una ciudad que presume de limpia y salubridad, nada más descender del tren y al iniciar la marcha hacia la Ciudad mística y amurallada, se les obsequie con un regalo tal a los muchos forasteros que, continuamente, son atraídos a Avila. Claramente no es un detalle de buen turismo, aparte, repetimos, de otras poderosas razones que aconsejan una medida práctica y definitiva.

Si no cabe la posibilidad de trasladar dichas cuadras a lugar más aparente, quizás a las afueras de la población, o en un lugar retirado, etc., al menos, ¿no se podrían tapar dichos huecos, tan desacertadamente colocados y buscar la ventilación por la parte posterior?

Ilustre Colegio Provincial de Abogados

Junta Gremial
El Síndico y Clasificadores de esta Junta ponen en conocimiento de los señores agraviados que habiendo confeccionado el reparto de la Contribución Industrial para el año 1951, se halla expuesto en el Colegio de Abogados dentro del plazo de quince días, celebrándose la Junta de agravios el día 30 de noviembre a las doce de la mañana.
El Síndico, Nicasio Velayos.

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 17 de noviembre.

Juzgado de Arévalo.—Procesado Pedro Prieto, por lesiones. Letrado señor Dávila; procurador señor Beotas.

Juzgado de Arévalo.—Procesado Marcelino Montoya, por hurto. Letrado señor Lis; procurador señor Fernández (M).

Juzgado de Avila.—Procesado Pedro González, por robo. Letrado señor Muñoz; procurador señor Suárez.

SE VENDE finca con granja avícola, cuadras, corral y casa de vivienda, con llave en mano. Tratar Caballeros, 72°

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Se hace público, para general conocimiento, que a partir del día 20 de los correos entrarán en vigor, con carácter provisional, nuevos precios de aceite y azúcar, los cuales serán los siguientes:

Aceite (a detallista) 11,576 pesetas kilo; (a público) 11,20 pesetas kilo.

Azúcar (a detallista), 9,400 pesetas kilo; (a público), 10 pesetas kilo.

En el precio de venta a detallista, se incrementará la parte proporcional de 0,20 pesetas que por litro figura en el precio de venta a público ordenado por la Superioridad para atender a la Financiación de la Reserva del Aceite.

El actual suministro de la población, en la capital, correspondiente a la segunda quincena del mes actual, deberá cobrarse a los precios publicados con fecha 15 de los correos por esta Delegación, ya que las existencias de estos artículos en tiendas de detallistas, corresponden a los precios actuales.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

RENUEVE

lo anticuado y feo de su domicilio, haciéndolo más moderno y acogedor.
Para esto,

NOVO

le ofrece el mayor surtido en Lámparas de cristal, bronce, Cristalerías, Vajillas Cerámica artística, infinidad de artículos para regalos.

Los artículos de mejor gusto al mejor precio solo los encontrará en

NOVO

COMUNEROS DE CASTILLA, 3
Publicidad AVILA

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia núm. 134, de fecha 9 de noviembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de mercancías por carretera entre Horcajo de las Torres y Avila por Madrigal de las Altas Torres a los fines del art. 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Horcajo de las Torres, Madrigal de las Altas Torres, Berchel de Zapardiel, Cabezas del Pozo, Bernuy Zapardiel, Cantiveros, Fontiveros, Rivila de Barajas, Pascuaigrande, Crespos, Cha herrero, Muñogrande, San Pedro del Arroyo, Aveinte, Muñoyerro, Monsalape, La Alamedilla y Avila y al Sindicato provincial de Transportes.

Avila 10 de noviembre de 1950. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Dr. J. L. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA
(C. 3, núm. 264)

SE ALQUILAN dos o tres casas para chicas o chicos estudiantes o personas de confianza. Informarán: Martín Carramolino, 6. Agustín Gómez.

Ecología de sociedad

Boda

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, se han unido por el vínculo del matrimonio la bella señorita Ascensión Guerra de Peña y don Joaquín Hernández Carrillo, oficial del Cuerpo de Telégrafos, emparentado con distinguidas familias de Avila y Cebreros.

De ambas poblaciones se desplazaron con este motivo muchas de ellas, recordando de Cebreros a doña Ursula Carrillo, viuda de Gómez con sus hijos el alcalde de dicha localidad don Victor, doña Ursula y don Jesús, y de Avila los padres del novio, don Angel Juárez, acreditado comerciante de la plaza, y doña Victorina Carrillo Rodríguez. Con ellas y con los hermanos del novio, doña Carmen Hernández Carrillo y su esposo don Fernando Rincón, se compuso un numerosísimo cortejo nupcial en el que figuraban familiares y amigos de la novia y amigos del novio.

La madre de éste, doña Victorina Carrillo, les apadrinó juntamente con don Francisco Guerra de Peña, hermano de la novia, la que lucía espléndido traje de raso blanco y diadema de flores, vistiendo el novio de etiqueta.

Bendijo la unión el párroco del Pilar y firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don Antonio Lebero Valbuena y don Afrodasio Hernández, y por la del novio su tío don Joaquín Carrillo Rodríguez, secretario del Juzgado de Instrucción y de Primera Instancia de Ecija; don Angel Juárez, padre político; don Francisco Herranz, lugarteniente general de la guardia del Generalísimo Franco, y don José Mayoral Fernández cronista de Avila.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos esposos y sus familias.

Enfermo

Se encuentra enfermo, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, don Eloy Fernández Valles, teniente coronel de Sanidad Militar, retirado. Deseariamos el alivio del paciente.

Anniversario

Con motivo de cumplirse el octavo aniversario del fallecimiento de don Federico García Barroso, notario que fué de esta ciudad; las misas que se celebren mañana viernes, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en la Parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Testimonio de gratitud y misas

Los señores hermanos y sobrinos del industrial que fué de esta plaza, don José Nieto Izquierdo (q. e. p. d.) expresan su agradecimiento a todas cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Por el eterno descanso de su alma, a partir del próximo día 20, comenzará un novenario de misas a las ocho y media en la Parroquia de San Juan Bautista, y el siete de diciembre otro a las siete en el Convento de la Santa.

SE VENDE chicharro para perros. Cesteros, 13. Francisco Nieto

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Segundo Parro Díaz, en la Plaza de la Feria, número 7, y Pilar Alvarez Jiménez, en Plaza de la Independencia, número 1.

Matrimonios: Justo Carmelo Ramón Casillas Martín con Máxima del Río Vegas, en San Juan; Baltasar Sampedro Tejedor con Eutimia Encarnación González Sánchez, en San Pedro, y Matías Sáinz García con Herminia Senovilla Callejo, en la iglesia de Santa Teresa.

EN BARROMAN se venden 123 obradas en 79 fincas rústicas de Alejandro Villanueva, ahora de sus hijos. Para tratar con los mismos, en Plaza Mayor, 38, 3.º Valladolid.